2014年5月21日 星期三

首页 中心团队 研究项目 中心成果 中心动态 人才培养 学术资源 发情链接 关于我们

## ▮ 首页 > 学术论文 > 正文

## 霸权国与国际公共物品

作者: 李巍 发布时间: 2009-05-30 15:23:12 已经被浏览1020次

李巍:《霸权国与国际公共物品——美国在地区金融危机中的选择性援助行为》,发表于《国际政治研究》,2007年第3期。

[内容提要] 冷战结束以后,美国是国际金融体系中不折不扣的霸主。在一个霸权国存在的条件下,国际金融领域中的公共物品却供给并不充足,而且原有的作为国际金融领域最重要的公共物品的IMF出现被霸主私有化的特征,以至于地区金融秩序频频受到冲击得不到有效遏阻。这有悖霸权稳定论。笔者通过将国家层次的因素纳入到研究范畴,以完善作为体系层次理论的霸权稳定论,即通过综合考虑霸权国供给公共物品的能力与意愿来分析并解释美国在冷战后地区金融危机的选择性援助行为。作者认为,冷战后,美国对自身的战略利益有了重新的认知,供给国际公共物品的意愿大大下降,传统的国际公共物品在霸权国的控制下面临私有化趋势,这使得地区金融危机频频爆发,而且得不到遏制。

[关键词] 霸权国; 国际公共物品; 地区金融危机; 选择性援助行为

₩ 霸权国与国际公共物品\_美国在地区金融危机中的选择性援助行为.pdf

(编辑: 林鹏飞)

[回到顶部]

您是第**0623861**位访问者 | 联系我们 | 收藏本站 | 设为首页版权所有©2008-2014 Center for US-China Relations 中美关系研究中心电话: 010-62794360 | 传真: 010-62794332 | 京ICP备13010114